

Običaj je kod redovničkih zadruga, da svaka redovnička kuća bude posvećena komu Svecu, odnosno da se svakoj postavi jednoga nebeskoga Zaštitnika ili Pokrovitelja. OO. Franjevci, kao vjerna djeca svoga sv. Oca, najrađe su svoje samostane i redovničke kuće stavljali pod zaštitu Majke Božje. Tako i ovaj hospicij na Dobromu posvetiše Majci Božjoj, pod naslovom Njezina Navještenja ili Gospe Blagovijesti. Kad je to učinjeno, ne zna se tačno, ali je vrlo vjerojatno, da se je zbio odmah, čim je hospicij na Dobromu proglašen samostalnom redovničkom obitelji.<sup>2</sup> Naziv Marijina Naviještenja ili Sv. Marije ostao je hospiciju službeno sve do god. 1745, i ako ga je narod od god. 1713—1732 nazivao hospicijem i kapelom ili crkvicom Gospe od Zdravlja.

O. Stjepan Zlatović veli, da je ovaj hospicij postao svratištem dolazeće braće, razgovorom i utjehom hrvatsko-ga puka splitskih varoša, srdačan i ljubezan konak putnika i znanaca iz dalekih mjesta.<sup>3</sup>

Sindik Mačukat živo je nastojao, da bi odgovorio željama provincijalnog starešinstva i našao jednu prikladniju kuću. Zauzimao se kod crkvenih lica i gradskih vlasti. Ali zgodna prilika nije se pružala. Provincijalno starešinstvo na svom sastanku u Iloku 12. kolovoza 1727 ponovi svoju preporuku, moleć ga, da svojom poznatom ljubavlju i naklonošću nastoji naći kakvu kuću u gradu ili u varošima (predgrađima), gdje bi se moglo učiniti prebivalište barem za 4 redovnika s crkvicom, po dopuštenju nadbiskupa, ili da kupi kuću, gdje sada stanuju, s kojim komadićem zemljišta, što se uzdaju da će mu, s Božjom pomoću, nadoknaditi.<sup>4</sup>

Nakon smrti O. Jeronima Kovačevića (12. VIII. 1727 u Splitu), starešinstvo na istom sastanku imenova pretsjednikom Marijina hospicija na Dobromu glasovitoga O. Lovru Šitovića, premda proti njegovoj volji, ne bi li on svojim velikim ugledom doprinio, da se što prije nađe jedna pristojnija kuća.<sup>5</sup>

<sup>2</sup> LACD, 133 g. 1732 pretpostavlja ovaj naziv kao da postoji već odavna.

<sup>3</sup> LAPM, 202, 204; Gradivo, I. 100.

<sup>4</sup> LACD, 99 sl.; Zlatović, Monografije, 384; Franovci, 219.

<sup>5</sup> LAPŠ, 164, 172; LACD 99 sl.; Zlatović, Franovci, 219; Monografije, 384, Gradivo, 100.